
Procès verbal de l’Assemblée générale du 

24 mars 2024

Association “Des ours et des hommes”

Le 24 mars 2024 à 20h, les membres de l’association se sont réunis en assemblée générale en

visioconférence.

Sont présent.es :

· Pierre-Etienne Beauprez, trésorier

· Céline Bouquet, secrétaire

· Amélie Jaquet, présidente de l’association

· Elise Jaquet, membre du conseil d’administration

· Marie-France Chollet, adhérente

· Stéphanie Chollet, adhérente

· François Jaquet,adhérent

L’assemblée générale est appelée à statuer sur l’ordre du jour suivant :

1. Bilan moral 2023

2. Bilan financier 2023

3. Projets 2024

4. Questions diverses

1. Bilan moral 2023

Mars : première visite officielle de l’association au refuge de Kuterevo. “Des Ours et des 

Hommes” n’avait pas encore un an, mais nous avons pu apporter tous les dons déjà récoltés :

· 400€ de valeur au total (don monétaire de 250 € + cartes postales d’une valeur de 150 

€)

· Une première fournée de souvenirs fabriqués par des bénévoles (sacs, bonnets, 

écharpes ...)

Avril : réponse à un appel à projet de l'Ambassade de France en Croatie pour financer un 

projet franco-croate. Création du projet "Bear stories" pour obtenir une aide nous permettant de 

partir en voyage à Kuterevo en novembre 2023 afin de récolter des témoignages d’habitants sur

leur coexistence avec les ours et les autres grands carnivores. Notre projet n’a 

malheureusement pas été retenu (c'est la LPO qui a gagné).

Ete-automne-hiver : fabrication de souvenirs qui seront des dons pour le refuge.Un très grand 

merci à Claude, Marie-France, Stéphanie et Véronique !



Quelques chiffres :

· 9 adhérents en 2023 + 3 membres d'honneur (Ivan, Hans, Claude)

· 9 articles publié sur le blog : raconter le voyage, relayer les informations sur les grands 

carnivores en France... 

A noter : notre site est bien référencé ! Beaucoup de monde et de volontaires viennent et nous 

contactent car ils veulent des informations sur le refuge :) Le suivi de ces demandes est une de 

nos activités quotidiennes. Peb répond aux mails et dans certains cas Amélie accompagne des 

volontaires par téléphone avant leur départ ou quand ils sont sur place.

2. Bilan financier

Recettes 2023

2022 : création de l'association, 260€ de dons et d'adhésions

2023 : 70€ directement des adhésions + 417€ des dons

Total : 747€

A noter : plus de donateurs que d'adhérents.

Dépenses 2023

· Cartes postales pour le refuge : 151,41 € 

· Don au refuge : 250 € 

· Frais bancaires : 7,66 €

Total : 409,07€

Résultat 2023 : 337,93€ 

Avec les dons et adhésions depuis janvier 2024, nous avons actuellement 440€ environ sur le 

compte bancaire. Nous pourrons faire une jolie petite enveloppe pour le refuge !

3. Projets 2024

Prochain voyage à Kuterevo prévu début mai ! 5 membres de l’association s’y rendront :

· Peb, Amélie et Céline voyageront ensemble et resteront 10 jours sur place.

· François et Véronique nous y rejoindront pour quelques jours.

Ce sera l'occasion d'apporter tous les souvenirs fabriqués (tout réunir avant le 30 avril !).

Nous allons également réimprimer des cartes postales (4 modèles ?). Ce sont des photos 

prises par Céline, photographe animalière

Rappel : l’objectif de l'association est que tous les dons partent directement au refuge. Le 

voyage est financé personnellement par chacun, indépendamment du budget de l'association.

Le séjour à Kuterevo sera également bien sûr un projet de volontariat : nous travaillons sur 

place pendant ces dix jours.



4. Questions diverses

Comment dit-on "débroussailleuse" en Croate ? 

Ø ... Rezac Grmlja! ;-)

Sait-on si les souvenirs apportés l’année ont bien été vendus ?

Ø Selon les volontaires sur place, les cartes postales se vendent bien. Pour le reste, nous 

n’avons pas d’information.

Quel devait être le rendu du projet "Bear Stories" ?

Ø Initialement nous avions imaginé l’impression d’un livret avec tous les témoignages 

recueillés + une vidéo. Sans le financement de l’ambassade croate, ce sera plutôt des 

articles sur notre site et vidéos.

Quels seront les travaux effectués pendant le séjour de mai ?

Ø Devise des volontaires "Attends-toi à l'inattendu" !

Ø A cette période de l’année, il y aura sans doute beaucoup de visites guidées à effectuer 

et des travaux d’entretien du refuge.

Pourrait-on proposer une adhésion d'office quand il y a un don ?

Ø Vérifier la possibilité légale

Que fait l'association allemande “grande soeur” de la notre ?

Ø A l’origine, ce sont des amis d'Ivan qui soutiennent le refuge depuis sa création. Les 

membres fabriquent des souvenirs, récoltent des dons et du matériel (outils, 

couvertures...). Ils vont généralement au refuge deux fois par an :

o En hiver, en groupe restreint (visite + préparation projets de l’année)

o En été, avec un groupe de volontaires pour faire en général 2 à 3 semaines de 

volontariat.

Une bonne partie des membres sont également bénévoles pour des associations 

sociales comme la Croix Rouge. Le camp d’été est souvent un camp pour des 

personnes en situation de handicap.

Quels sont les besoins de l'association sur place ? De la vaisselle ?

Ø Difficile de savoir. Ils en ont beaucoup a priori. Les volontaires présents seulement une 

ou deux semaines n'ont pas forcément connaissance de tout l'inventaire et nous avons 

beaucoup de difficultés à avoir des informations claires et précises. Il sera nécessaire 

pour nous de profiter de notre séjour pour faire un état des lieux de ce qu'il manque.



La séance est levée à 21h.

Pièce jointe : powerpoint de présentation de l’AG
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